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3.3 ОБРАЗЕЦ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ 
по дисциплине компонента учреждения образования

«Введение в специальность»

для специальности

1-31 03 06 01 Экономическая кибернетика

(математические методы и компьютерное моделирование в экономике)

В заданиях, представленных в форме теста, необходимо выбрать правильный вариант ответа. Иногда правильных ответов может быть два и более.

Принцип неравноценности денег заключается в том, что: 

1) деньги обесцениваются со временем; 

2) деньги приносят доход; 

3) равные по абсолютной величине денежные суммы, относящиеся к различным моментам времени, оцениваются по-разному; 

4) «деньги в разное время – это разные деньги». 

Финансово-коммерческие расчеты используются для: 

1) определения выручки от реализации продукции. 

2) расчета кредитных операций. 

3) расчета рентабельности производства. 

4) расчета доходности ценных бумаг. 

Подход, при котором фактор времени играет решающую роль, называется: 

1) временной; 

2) статический; 

3) динамический; 

4) статистический. 

Наращение – это: 

1) процесс увеличения капитала за счет присоединения процентов; 

2) базисный темп роста; 

3) отношение наращенной суммы к первоначальной сумме долга; 

4) движение денежного потока от настоящего к будущему. 

Виды процентных ставок в зависимости от исходной базы: 

1) постоянная, сложная; 

2) простая, переменная; 

3) простая, сложная; 

4) постоянная, переменная. 

Формула простых процентов: 

1) FV = PV ∙ i ∙ n 

2) FV = PV(1 + i)n 

3) FV = PV(1 + ni) 

4) FV = PV(1 + i) 

Простые проценты используются в случаях: 

1) реинвестирования процентов; 

2) выплаты процентов по мере их начисления; 

3) краткосрочных ссуд, с однократным начислением процентов; 

4) ссуд, с длительностью более одного года. 

Точный процент – это: 

1) капитализация процента; 

2) коммерческий процент; 

3) расчет процентов, исходя из продолжительности года в 365 или 366 дней; 

4) расчет процентов с точным числом дней финансовой операции. 

Точное число дней финансовой операции можно определить: 

1) по специальным таблицам порядковых номеров дней года; 

2) используя прямой счет фактических дней между датами; 

3) исходя из продолжительности каждого целого месяца в 30 дней; 

4) считая дату выдачи и дату погашения ссуды за один день. 

Расчет наращенной суммы в случае дискретно изменяющейся во времени процентной ставки по схеме простых процентов имеет следующий вид: 

1) FV = PV (1 + n1i1 + n2i2 + … +nкiк) 

2) FV = PV Σ (1 + nкiк) 

3) FV = PV (1 + n1i1)(1 + n2i2) … (1 + nкiк) 

4) FV = PV (1 + n iк) 

Срок финансовой операции по схеме простых процентов определяется по формуле: 

1) n = I / (PV • i) 

2) n = [(FV - PV) / (FV • t)] i 

3) t = [(FV - PV) / (PV • i)] T 
4) n = [(FV - PV) / (FV • t)] T 

Формула сложных процентов: 

1) FV = PV(1 + ni) 

2) FV = PV(1 + t / T ∙ i) 

3) FV = PV(1 + i)n 

4) FV = PV(1 + ni)(1 + i)n 

Номинальная ставка – это: 

1) годовая ставка процентов, исходя из которой определяется величина ставки процентов в каждом периоде начисления, при начислении сложных процентов несколько раз в год; 

2) отношение суммы процентов, выплачиваемых за фиксированный отрезок времени, к величине ссуды; 

3) процентная ставка, применяется для непрерывных  процентов; 

4) годовая ставка, с указанием периода начисления процентов.
Формула сложных процентов с m разовым  начислением процентов в течение года: 

1) FV = PV(1 + i) m n 

2) FV = PV(1 + j / m) m n 

3) FV = PV / m  (1 + i) n / m 

4) FV = PV(1 + i  m) m  n 

Эффективная ставка процентов: 

1) не отражает эффективности финансовой операции; 

2) измеряет реальный относительный доход; 

3) отражает эффект финансовой операции; 

4) зависит от количества начислений и величины первоначальной суммы. 

В случае, когда срок финансовой операции выражен дробным числом лет, начисление процентов возможно с использованием: 

1) общего метода; 

2) эффективной процентной ставки; 

3) смешанного метода; 

4) переменных процентных ставок. 

Смешанный метод расчета: 

1) FV = PV(1 + i)а + в 

2) FV = PV(1 + i)а (1 + вi) 

3) FV = PV(1 + авi)n 

4) FV = PV(1 + i)а (1 + i)в 

Непрерывное начисление процентов – это: 

1) начисление процентов ежедневно; 

2) начисление процентов ежечасно; 

3) начисление процентов ежеминутно; 

4) начисление процентов за нефиксированный промежуток времени. 

Дисконтирование – это: 

1) процесс начисления и удержания процентов вперед; 

2) определение значения стоимостной величины на некоторый момент времени при условии, что в будущем она составит заданную величину; 

3) разность между наращенной и первоначальной суммами. 

Банковский учет – это учет по: 

1) учетной ставке; 

2) процентной ставке; 

3) ставке рефинансирования; 

4) ставке дисконтирования. 

Формула для определения современной стоимости методом математического дисконтирования:

1) PV = FV(1 - nd);

2) PV = FV(1 + t/Td);

3) PV = FV/(1 + ni);

4) PV = FV/(1 + i)n
Дисконтирование по простой учетной ставке осуществляется по формуле: 

1) PV = FV(1 – d)n 

2) PV = FV(1 – d)– n 

3) PV = FV(1 - nd) 

4) PV = FV(1 + nd)–1 

Номинальная учетная  ставка – это: 

A – годовая ставка процентов, исходя из которой определяется величина ставки процентов в каждом периоде дисконтирования, при дисконтировании по сложной учетной ставке несколько раз в год; 

B – отношение суммы процентов, выплачиваемых за фиксированный отрезок времени, к величине ссуды; 

C – процентная ставка, применяется для непрерывных  процентов; 

D – годовая ставка, с указанием периода начисления процентов. 

Известно, что максимальный уровень запаса равен 420 ед., а фактический уровень запаса во время проверки составляет 200 ед. Каким будет размер заказа на поставку продукции в системе с фиксированной периодичностью заказов?

1) 210 ед.

2) 220 ед.

3) 420 ед.

4) 320 ед.

Для расчета параметров и построения графика система управления запасами с фиксированным периодом заказа необходима исходная информация:

1) об объеме потребности в запасе, интервале времени между заказами, времени выполнения заказа, о возможной задержки поставки; о размерах текущих уровней запаса на момент оформления заказов;

2) о параметрах точки заказа и размере заказа;

3) о размерах порогового уровня запаса, страхового запаса;

4) о максимально-желательном уровне запаса и периоде проверки

Известно, что резервный запас равен 200 ед., средний суточный сбыт 5 ед., время ожидания продукции 10 дней. Каков размер порогового уровня запаса в системе с постоянным уровнем запаса?

1) 250 ед.

2) 600ед.

3) 300д.

4) 400ед.

Фирма приобретает товар по 40 долл. за штуку. Годовая потребность в этих изделиях 6400 штук. Годовая ставка начислений на поддержание запаса составляет 20%. Расходы на оформление заказа составляют 100 долл. Общая сумма расходов предприятия на организацию материально-техническое снабжения:

1) 5000 долл.;

2) 2300 долл.;

3) 3200 долл.;

4) 1600 долл.

Какой смысл имеют коэффициенты матрицы (E – A) –1. 

1) Объем продукции отрасли i, расходуемый отраслью j на производство конечной продукции. 
2) Затраты продукции i-й отрасли на воспроизводство единицы продукции j-й отрасли. 
3) Часть общего ВВ, израсходованная на производственные нужды в процессе производства. 
4) Затраты ВВ i-й отрасли на воспроизводство единицы КП j-й отрасли. 
5) Объем продукции отрасли i, расходуемый отраслью j в процессе производства. 
Экономический смысл понятия неразложимости технологической матрицы в модели Леонтьева. 

1) Любой продукт производится в большем количестве, чем используется, значит накапливаются его излишки. 
2) Любая отрасль использует, хотя бы косвенно, продукцию всех отраслей. 
3) Сложившуюся технологию производства можно считать неизменной. 
4) Каждая отрасль способна произвести любой объем своей продукции при условии, что ей будет обеспечено сырье в необходимом количестве. 
5) Данная технология может удовлетворить любой конечный спрос.
